

澳门回归14周年

全城舞动庆回归



▲12月20日,在金莲花广场举行的升旗、区旗仪式。新华社记者 张金拍摄



▲12月20日,拉丁区幻彩大巡游,巡游队伍从澳门大三巴牌坊出发。

本报澳门12月20日电(记者苏宁)从清晨金莲花广场的升旗仪式到下午的拉丁区幻彩大巡游,直到晚上的烟花汇演,今天的澳门全城洋溢着浓浓的节日气氛,虽然气温很低,但民众的欢歌热舞仿佛升高了小城的温度。

今天是澳门回归祖国14周年纪念日,驻澳部队及特区政府清晨先后举行隆重升旗仪式,澳门特区政府行政长官崔世安、中联办主任白志健、外交公署特派员胡正跃,以及特区立法、司法机关负责人、政府各主要官员和300多位社会各界人士出席了金莲花广场的升旗仪式。

在特区政府举行的招待酒会上,行政长官崔世安在致辞中回顾了这一年来的工作,他特别指出,我们在总结多年来民生施政的基础上,在去年开始有序推进教育、社会保障、医疗、住屋四大范畴长效机制的逐步构建。第五届立法会选举顺利进行,有效推动了特区的政制发展。区域合作日益深化,人文建设逐步加强,整体社会呈现稳定、和谐、进步的局

面,推动了“一国两制”的伟大事业向前迈进。他深信,具有爱国爱澳优良传统的广大澳门居民,一定会同心同德,在国家的全面深化改革和澳门的可持续发展中,务实耕耘,展现才干,全力奉献,并从中实现自身的进步,以实际行动共圆中国梦。

澳门中联办主任白志健亦在报刊发表署名文章《凝心聚力再写新华章》,纪念澳门回归祖国14周年。

由政府部门连同民间社团共同举办的大型回归庆典活动“拉丁城区幻彩大巡游”,已是连续第三年举行,10多个来自拉丁语系国家和50个本地团队的近2000名演艺精英,载歌载舞引领民众穿梭历史城区,展现澳门独有的文化色彩及文化共融气氛,把今天的回归庆典活动推向高潮。

民间庆祝回归纪念日的各项活动同样精彩,由工联总会、澳门妇女体育总会、街总体育委员会合办的“濠江欢歌”两岸四地大众体育交流汇演,邀请两岸四地大众体育爱好者同场运动交流,表演健身气功及各种健身操、花式单车等,藉庆典推动大众齐运动、健体魄。澳门的士联谊会为从昨日日起为近900辆出租车挂上国旗,飘扬着国旗与区旗的出租车往来穿梭市面,为小城增添喜庆气氛。晚上9时半的烟花汇演,为回归纪念日活动画上圆满句号。

捐衣物 送温暖



洛扎是西藏山南地区最偏远的的一个县,该县交通不便、信息不灵,自然灾害十分频繁,导致发展非常落后。日前,广东边防总队医院开展了“捐一件衣物,送一份温暖”为西藏洛扎地区贫困儿童捐赠衣物、书籍和书包活动,该院官兵和职工捐赠了近1000件衣物、书籍、书包等生活和学习用品。图为医务人员在捐赠。

江峰 周少钧 摄影报道

中方对日本国家安保战略等文件坚决反对

新华社北京12月20日电 国防部新闻发言人耿雁生20日就日本公布国家安保战略等文件发表谈话时表示,中方对日方有关做法表示坚决反对。

耿雁生说,12月17日,日本内阁会议审议通过了《国家安全保障战略》、新版《防卫计划大纲》和《中期防卫力量建设计划》。这三个文件老调重弹,鼓吹“中国威胁”,渲染地区紧张气氛,打着维护自身安全与地区和平的幌子为其扩充军备制造借口。中方对日方有关做法表示坚决反对。

他说,日本一方面宣称自己是爱好和平的国家,坚持专守防卫政策,不做军事大国,另一方面却大肆兜售所谓的“积极和平主义”,在《防卫计划大纲》中放弃了“建设有节制防卫力量”的政策,提出修改武器出口三原则,计划采购F-35战机、高空型无人机、“宙斯盾”驱逐舰等先进武器装备,组建两栖作战部队等进攻性作战力量。日本的军事安全政策究竟要走向何处?这不能不引起亚

洲邻国和国际社会的强烈担忧。他说,日本一方面宣称尊重自由、民主、人权、法治,另一方面却不断否认二战侵略历史,挑战战后国际秩序,伤害受害国人民感情。一个不能正视历史的日本,有何资格谈论自由、民主、人权、法治,又怎么能够为世界和平作出贡献?

耿雁生说,日本一方面宣称要加强国际协调,实现亚太地区和平与稳定,为确保国际社会安全与繁荣作出积极努力,另一方面却固守冷战思维,强化与有关国家的军事同盟,企图拉拢其他国家制造地区对抗,搅乱地区局势。日方这种行为,与和平发展、合作共赢的时代潮流背道而驰。这难道就是日方为东亚地区和平稳定所采取的负责任措施吗?

他说,我们敦促日方深刻反省历史,恪守走和平发展道路的承诺,以实际行动改善同亚洲邻国的关系,为维护地区和平稳定发挥建设性作用。

中方反对任何损害朝鲜半岛和平行为

据新华社北京12月20日电(记者刘东凯、张鹏雄)针对朝鲜威胁将对韩国进行打击,外交部发言人华春莹20日表示,中方反对任何损害朝鲜半岛和平稳定的行为,希望有关各方避免采取导致半岛局势紧张升级的言行。

在当天例行记者会上,有记者问,据

10部门部署保障农民工工资春节前支付

本报北京12月20日电(记者叶紫)据人力资源和社会保障部消息,人社部、发改委、公安部等10部门昨日联合召开视频会议,部署2014年春节前保障农民工工资支付工作。据悉,2013年前三季度,劳动保障监察机构共办理拖欠工资案件17.4万件,为343万劳动者追发工资等188.5亿元。会议要求采取坚决有力措施,切实解决拖欠农民工工资问题。举报电话24小时专人值班。

遴选制度和退出机制成热点

院士制度期待与时俱进

真正实现被动推荐



院士是我国科学技术和工程科技的最高学术荣誉称号,每两年一次的两院院士增选,直接关系到院士群体的学术和社会声誉。

由于社会上对院士的过度追捧,在院士评选中,越来越多出现“运作”的情况。中科院学部科学道德建设委员会主任许智宏院士就曾明确表示,候选人应始终处于被动状态。但是事实上,在我国,部委、地方、学会、单位等都可以推荐院士候选人,这就难免带来行政干预。而且我国是被推荐人自己提供材料,不可能完全做到被动。

中科院院长白春礼表示,中科院将进一步优化推荐渠道,强化推荐者的责任,真正实现候选人的被动推荐。

打破院士“终身制”

在院士制度改革中,终结院士“终身制”,推进院士的退出和退休成为各方热议的话题。

两院章程都规定了院士退出机制,比如中科院规定当院士的个人行为违背院士标准,有不少于5名院士书面提议,要求撤销其院士称号时,由其所在学部常务委员会受理并审议后,通过本学部全体院士投票表决,可做出撤销其院士称号的决定。但实际上这样的案例极少。

什么样的院士该退出?如何退出?这是党的十八届三中全会定调后,院士制度改革真正破冰绕不开的问题。

目前,我国的院士年龄主要集中在70至89岁,在很多人眼里这个年龄段大多数人已过了科研创造高峰,所以院士队伍年轻化也是与时俱进。中国工程院秦伯益院士开风气之先,自己申请,并于2005年获准退休。今年80岁的工程院院士沈国舫申请退休。不料所在

核心是去利益化

学校以“你是我们学校的旗帜”为由婉拒。

在我国,一旦当选院士,所在单位和地方政府都会提供各种额外待遇和权力,比如增加津贴、参与重大决策、优先出版著作等,其政治待遇和工作待遇迅速提升,调动各种社会资源的机会大大增加。

对院士所在单位来说,拥有一个院士几乎意味着一个聚宝盆。就在今年,武汉市还出台规定,出一位院士将重奖千万元,惹来不少争议。相比之下,很多国家院士终身拥有的只是一种荣誉,至于特权待遇,可能只是所在单位的一个永久免费车位。

“中国科学院制度改革的核心问题是去利益化,取消一系列与院士头衔对应的权力和利益,让院士回归学术头衔和学术荣誉。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇指出。

“希望大家不要过分突出院士这个头衔。”今年新当选的中科院院士、清华大学教授施一公说,“今后无论在什么场合,我都希望大家继续称我为教授,而不是院士。在参与科研项目评审时,我也希望同等条件下优先把机会给年轻人。”

(据新华社北京12月19日电)

黑龙江产粮「十连增」

本报哈尔滨电(记者袁泉)记者日前从统计部门获悉,作为我国重要的商品粮基地,素有“北大仓”之称的黑龙江省今年粮食获得大丰收,总产量跃上1200亿斤新台阶,连续刷新了产量纪录,全国第一产粮大省的地位更加稳固。

经过国家统计局黑龙江调查总队在黑龙江省27个调查县(市、区)进行了粮食产量实地调查,黑龙江省2013年的粮食产量达到1200.8亿斤,比上年增长48.5亿斤,增幅为4.2%。

今年黑龙江省继续保持全国产粮第一大省的地位。与2007年相比,黑龙江省粮食产量增长了73.4%,年均增长9.6%,在全国各省(区、市)中增速最高,同期全国粮食产量增幅为20%,年均增长3.1%。

北京传染病监狱“治病”“救人”

本报北京12月20日电(记者刘晓林)北京监狱系统中唯一一座专门治疗和改造传染病犯的监狱——金钟监狱日前迎来一个特殊日子:收押改造传染病罪犯15周年。

据统计,金钟监狱累计收押改造罪犯4432人次,其中包括各类传染病罪犯3000余人次。此外,押解罪犯到社会医院就诊3900余人次,狱内就诊24万余人次。2006年,金钟监狱被司法部命名为现代化文明监狱。

弥勒佛像在尼泊尔中华寺开光



由中国奉化雪窦寺捐赠的弥勒佛像,12月18日在尼泊尔中华寺隆重举行供奉开光法会。尼泊尔中华寺是中国应由联合国开发署、教科文组织、尼泊尔王国政府组建的蓝毗尼开发委员会和世界佛教联谊会邀请而建立的,是中国有史以来在国外建立的第一座正式寺院。蓝毗尼为佛祖降生圣地,世界40多个国家承诺在蓝毗尼建立佛教寺院。

图为开光法会现场。 慧 德摄